



ΨΗΦΙΣΜΑ ΣΤΗΡΙΞΗΣ ΤΗΣ ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗΣ ΤΗΣ ΥΔΟΜ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

Η Διοικούσα Επιτροπή του ΤΕΕ/Τμήμα Ανατολικής Κρήτης (ΤΕΕ/ΤΑΚ) εκφράζει την αμέριστη στήριξή της στην Αναπληρώτρια Διευθύντρια της Υπηρεσίας Δόμησης (ΥΔΟΜ) Ηρακλείου, η οποία διώκεται για την υπόθεση του επικινδύνως ετοιμόρροπου κτίσματος επί της οδού Βικέλα 42-44 στο Ηράκλειο.

Η υπόθεση αφορά τη διαχείριση ενός επικίνδυνου και ετοιμόρροπου κτίσματος, για το οποίο η ΥΔΟΜ Ηρακλείου, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της, εξέδωσε τα προβλεπόμενα πρωτόκολλα επικινδυνότητας και ακολούθησε όλες τις νόμιμες διαδικασίες, όπως ορίζει η κείμενη πολεοδομική νομοθεσία. Παρόλα αυτά, αντί να λογοδοτήσουν οι πραγματικοί υπεύθυνοι, δηλαδή οι ιδιοκτήτες του ακινήτου, διώκεται η προϊσταμένη της Υπηρεσίας, η οποία ενήργησε στο πλαίσιο των καθηκόντων της τηρώντας απαρέγκλιτα τον νόμο και τις δυνατότητες της Υπηρεσίας.

Το ΤΕΕ/ΤΑΚ καταγγέλλει την ποινικοποίηση της υπηρεσιακής λειτουργίας των μηχανικών του Δημοσίου, οι οποίοι, αντί να τυγχάνουν θεσμικής προστασίας, αντιμετωπίζονται από τις εισαγγελικές αρχές ως «εύκολοι στόχοι» σε υποθέσεις που αφορούν χρόνιες παθογένειες τις οποίες ούτε προκάλεσαν ούτε μπορούσαν να αποτρέψουν. Είναι αδιανόητο οι μηχανικοί που υπηρετούν το δημόσιο συμφέρον, τη νομιμότητα και την ασφάλεια των πολιτών να διώκονται για παραλείψεις τρίτων, λόγω νομοθετικών κενών ή αδυναμιών του διοικητικού συστήματος.

Το ΤΕΕ/ΤΑΚ:

- **Δηλώνει την πλήρη στήριξή του** στην Αναπληρώτρια Διευθύντρια της Υπηρεσίας Δόμησης (ΥΔΟΜ) Ηρακλείου και σε όλους τους μηχανικούς του Δημοσίου που επιτελούν το καθήκον τους με ευσυνειδησία.
- **Ζητά την άμεση παύση της άδικης δίωξής της** και την προστασία των δημόσιων λειτουργιών από πρακτικές που μετατρέπουν την εκτέλεση των υπηρεσιακών τους καθηκόντων σε ποινικό αδίκημα.
- **Καλεί τις εισαγγελικές αρχές** να επανεξετάσουν τη στάση τους απέναντι στους μηχανικούς του Δημοσίου, αποφεύγοντας την άδικη στοχοποίησή τους.
- **Απαιτεί τη θεσμική θωράκιση των Υπηρεσιών Δόμησης**, ώστε να διασφαλιστεί η εύρυθμη λειτουργία τους χωρίς τον φόβο άδικων ποινικών διώξεων.



ΤΕΧΝΙΚΟ
ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ
ΕΛΛΑΔΑΣ

Τμήμα Ανατολικής Κρήτης

Οι μηχανικοί του Δημοσίου δεν μπορεί να θεωρούνται «εύκολα θύματα» για την κάλυψη διαχρονικών προβλημάτων, ελλείψεων και αστοχιών του συστήματος. Το ΤΕΕ/ΤΑΚ θα σταθεί απέναντι σε κάθε προσπάθεια στοχοποίησης των συναδέλφων που υπηρετούν το δημόσιο συμφέρον.

Ηράκλειο 27-03-2025

Για τη Δ.Ε. ΤΕΕ/ΤΑΚ

Ο Πρόεδρος

Γεώργιος Ταβερναράκης

Πολιτικός Μηχανικός Δ.Π.Θ.